



## 2022年全省重点项目集中开工

许勤讲话 胡昌升主持 王志军出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 薛立伟)龙江春日好,开工正当时。4月7日上午,2022年全省重点项目集中开工仪式在省主会场哈尔滨东安汽车动力股份有限公司新能源混动系统新基地项目现场和其他十二市(地)分会场同步举行。省委书记、省人大常委会主任许勤讲话,省委副书记、省长胡昌升主持开工仪式,省委副书记王志军出席。

开工仪式上,李海涛介绍全省重点项目总体情况,哈尔滨东安汽车动力股份有限公司代表企业发言,各市(地)汇报本地重点项目情况。随后,许勤、胡昌升、王志军、张安顺、李海涛共同为全省重点项目集中开工按下启动球。

许勤在讲话中代表省委省政府对项目开工建设表示热烈祝贺,对广大建设者表示亲切慰问。他指出,今年是党的二十大召开之

年,也是深入实施“十四五”规划的关键之年,做好经济工作意义重大。各级党委政府要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,集中精力抓好经济建设,全力以赴推进项目攻坚,以高质量项目扩大有效投资,以高质量投资推动高质量发展,为龙江振兴发展注入强大动能,奠定坚实基础。

许勤强调,发展是解决一切问题的关键,项目是推动发展的重要支撑。全省各地各部门要以更为迫切的发展意识狠抓项目建设,牢固树立抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目的理念,紧扣产业发展规划和振兴计划,紧扣科技成果转化和产业化专项,紧扣重大基础设施建设和民生工程,推进一批科技含量高、带动能力强、发展前景好、服务质量高的大项目、好项目,奋力推进龙江加快发展、赶超发展、高质量发展。要以更为有力的工作

举措加快项目建设,坚持目标导向和结果导向,以开局即决战、起步就冲刺的状态,在抓好疫情防控和安全生产基础上,抢抓黄金施工期,全力以赴抓工作调度、投资强度、项目进度,力争更多项目早建成、早投产、早达效,对接国家产业导向和项目计划,落实“十四五”规划,谋划生成一批新项目、引进储备一批新项目、落地建设一批新项目,形成梯次推进、滚动发展的项目建设新格局。要以更为优质的服务保障促进项目建设,坚持服务围着项目转、要素跟着项目走,落实项目包联机制,加强省市县三级联动和“四大班子”协同,建立服务企业“快速通道”和解决问题“绿色通道”,用心用情帮助企业解决实际困难,当好项目建设服务员。要以更为强烈的责任担当推动项目建设,结合开展“能力作风建设年”活动,落实“四个体系”,紧盯项目开工率、

投资完成率、资金到位率、按期竣工率,以项目看实绩,以项目比高下,形成比学赶超、创先争优、竞相发展的浓厚氛围。

许勤强调,今天的投入就是明天的产出,现在的项目就是未来的财富。让我们以集中开工为动员令,只争朝夕、真抓实干、勇毅前行,迅速掀起项目建设热潮,以项目建设扎实成效推动全面振兴全方位振兴取得新突破,以实际行动为省第十三次党代会召开创造良好环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

开工仪式前,与会领导到东安汽车发动机制造有限公司,调研中高端发动机及变速器项目建设情况。

徐建国、王一新、孙东生、李毅、杨博、李玉刚,中省直有关部门主要负责同志和项目单位代表等参加集中开工仪式。

## 力争80%以上改革事项达到全国先进

《哈尔滨市2022年优化营商环境专项行动实施方案》印发

个一级指标和省里两个特色指标,责任主体共涉及88个市直、中省直部门(单位)。

《方案》提出,哈市在提升企业开办和注销便利度上,力争年底前达到企业开办全流程压减至1个环节,0.5个工作日。哈市在提升工程建设服务保障能力与水平上,持续优化工程建设项目审批流程,除重大工程建设项目外,一般社会投资项目办理建筑许可压减至60个工作日以内,社会投资低风险项目办理建筑许可压减至15个工作日以内。哈市在提升获得用电服务质效上,高压单电源、双

电源普通用户电力报装在供电企业环节办理时间分别压减至16个、24个工作日以内,低压非居民用户供电实行“三零”服务的,压减至15个工作日以内。

对标全国最优经验做法,力争实现并跑、领跑

《方案》锚定打造全国一流营商环境目标,哈市各部门单位对标全国最优,学习借鉴了国家营商环境创新试点城市101项工作,先

进城市的118项典型经验做法,找准差距不足,补齐短板弱项,制定创新举措,努力实现从跟跑到并跑、领跑的转变。

今年,哈市力争“开办企业”“知识产权创造、保护和运用”2个以上一级指标冲入全国标杆城市行列。《方案》在做好省优化营商环境专项行动方案“必答题”的同时,从提升市场主体和群众满意度、获得感出发,推出具有哈市特色的营商环境建设创新改革举措,全力打造哈尔滨营商环境新品牌。

(下转第二版)

本报讯(记者 张立馨)日前,市委办公厅、市政府办公厅印发《哈尔滨市2022年优化营商环境专项行动实施方案》(以下简称《方案》),提出优化营商环境专项行动的目标——到2022年底,按照中国营商环境评价等次,哈市总体水平力争进入优秀等次,力争两个以上营商环境评价一级指标进入全国标杆城市行列,198项改革事项中80%以上达到全国先进水平,为2023年进入全国中上游行列、2025年建成全国一流营商环境奠定坚实基础。

结合实际自加压力,定标优化营商环境239项任务

今年,哈市将我省优化营商环境专项行动方案确定的20个方面169项工作任务全部列入“必答题”,结合实际确定了哈市20个方面198项改革事项,又按照省专班要求增加了41项,最终确定了哈市优化营商环境专项行动,共计239项任务。其中,涵盖了国家营商环境评价18

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 深化作风整顿 优化营商环境

本报讯(记者 陈悦)4月7日清晨,松北区润恒果蔬批发市场门口,前来上货的市内车辆络绎不绝,几辆拉着新鲜蔬菜的外地运菜货车也正在有序排队,等待进入市场,市场入口处的“大白”们正在为进入人员和车辆进行验码、消杀等。

润恒果蔬批发市场物业经理李阳负责市场疫情防控工作,他告诉记者,市场入口处并不是第一道防疫关口,防疫关口已前移到哈大高速公路入口大联家防疫检查站。

货车司机进行鼻拭自测

在大联家防疫检查站,货车司机先接受一次扫码、测温、查48小时内核酸检测阴性证明等相关防疫检查。润恒果蔬批发市场的经营业户会提前赶到入城口等待货车,司机检查完毕后,业户开车将货车引向市场,“业户不但要来接货车,还要把卸完菜的大货车送到出城口,确保这些外地货车不乱走,我们全程‘点对点’闭环管理。”李阳介绍道。

值得一提的是,润恒果蔬批发市场构建了以核酸检测为主,以抗原检测为补充检测手段的筛查模式。(下转第三版)

## “核酸+抗原”检测织密疫情防线

本报记者探访松北区润恒果蔬批发市场



工作人员对外地运菜货车进行全面消杀。

防疫·攻坚  
Fang Yi Gong Jian

### 落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控歼灭战

刘喆 沈正伟 本报记者 刘姝媛

24小时、35个人、37天、核检车辆191243台次、核检人员278325人次……这是哈尔滨市公安局香坊分局瓦盆窑公安检查站工作人员37天的一组工作数据。检查站有35名民警和辅警,每天24小时执勤,平均每人每天在室外工作超8小时,开展疫情防控核查处置工作和治安秩序维护工作,他们牢牢坚守在哈尔滨南大门,守在“外防输入”的第一道防线,守在保障生产生活物资供应的重要通道上。

本轮疫情发生以来,香坊公安分局瓦盆窑公安检查站迅速投入到这场“保民生、畅通行、促发展、抗疫情”的战斗中。面对最高峰车流量近万台的工作任务,检查站的民警

## 哈尔滨南大门的“守护者”

瓦盆窑公安检查站筑牢“外防输入”第一道防线

困了就在椅子上靠一靠,饿了就匆匆吃口面包喝点水。特别是近日,检查站承担了进入哈市的大部分民生生物物资车辆的进场核查任务,他们调整工作模式,全力做好民生物资运输车辆的进场检查工作。

“我们就是个大家庭,大家团结一心,目标就是守好哈尔滨南大门的第一道防线,确保不漏一车、不落一人。”瓦盆窑公安检查站中队队长魏玉刚说。

刚刚过完57岁生日的魏玉刚1986年参

加公安工作,是检查站这个家庭的“大家长”。工作中,对于上级的各项工作部署,他坚决执行;生活上,他又像家长一样,事无巨细地关注着站里的大事小情,同志们的点滴事情他都记在心上,大家都亲切地叫他“老魏”。

检查站的工作人员在执行任务过程中,既严守规定,又饱含温度。4月2日晚,在对一辆蔬菜运输车辆查验过程中,老魏无意间得知,为了赶路夫妻二人从山东一路开来,已经十多个小时未吃饭。他跑到办公室,拿

出面包、火腿肠和水送给夫妻二人……对待百姓,他们热情,无论是对过往人员的防疫政策解答,还是百姓紧急情况的救助,他们总是用最细心的温暖服务帮助群众。近年来,老魏和战友们为过往车辆及旅客提供服务救助已超过4万次。

“在岗一分钟,拼搏60秒”,这是检查站每一位工作人员的真实写照。自2020年开始,魏玉刚带领检查站的战友们就冲锋在抗击疫情的前线。(下转第三版)

## 张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作指挥部调度会议强调

一把「外防输入」作为重中之重

一鼓作气打赢疫情防控歼灭战

孙喆出席

本报讯(记者 初霞)4月7日下午,省委常委、政法委书记,市委书记张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作指挥部调度会议,听取部分区、县(市)和市指挥部“一办十四组”工作情况汇报,进一步研判部署疫情防控重点工作。张安顺强调,在全市上下团结一心、艰苦努力下,当前疫情防控已进入攻坚阶段,要保持工作干劲和韧劲,把“外防输入”作为重中之重,推进责任再强化、措施再严密、行动再提速,一鼓作气打赢这场疫情防控歼灭战。

市领导孙喆、张超群及市应对新冠肺炎疫情工作指挥部各小组暨指挥部成员出席会议。省市有关医疗专家到会指导。

会议指出,各地各部门要对疫情防控形势的严峻性复杂性保持清醒认识和高度警惕,注重汲取教训,补上短板,抓紧加固薄弱环节,切实堵塞漏洞隐患,在国务院联防联控机制工作组有力指导下,不折不扣把省委、市委各项部署要求抓实抓细抓落地。

会议强调,要把“外防输入”作为当前工作的重中之重,结合实际,进一步排查

各公路卡口的漏点和风险点,优化调整、细抓落实各项防控措施。机场、铁路要严把关口,严密防范,从严格落实闭环管理流程,确保各环节无缝衔接。社区村屯要守好自己的门,加大风险人员排查、协查、管控力度,确保第一时间把风险控制在最小范围。要对春耕期间生产人员摸清底数,加强管理,严控中高风险地区人员参与春耕生产,确保不发生新的疫情。企业要严格落实主体责任,切实加强跨省货运物流司机、工程建设人员等风险人群的有效管控,增强大家自我防护的自觉性,强化卡口属地责任,严防疫情通过物流运输等渠道传播扩散。

会议强调,要从严落实常态化疫情防控措施,坚持适时开展区域核酸筛查与持续强化重点人群常态化核酸检测相结合,不断提高核酸检测质效,确保应检尽检、不落一人,把所有潜在感染者及时筛查出来。要统筹资源、全力挖潜,加大隔离场所储备力度,加强工作人员培训,坚决防止隔离点交叉感染。要落实“人、物、环境”同防,进一步做好进口食品、冷链食品、服装等进口物品管理,有效防范“物传人”风险。各地各部门要增强工作主动性,持续查漏洞补短板,全面查找核酸检测、流调溯源、风险人员排查、隔离转运、社区管控等关键环节存在的工作不落实、措施不到位、闭环不严密、管控不彻底等问题,并及时整改到位,迅速消除风险隐患。要压实“四方责任”,以各方面的快速反应、大力协同、精准管控、有效筛查,掌握主动、高效处置,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”各项工作。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

## 关于调整尚志市部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年4月7日5时起,将尚志市亚布力镇调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2022年4月7日

## 配合疫情防控工作 铁路客票预售期临时调整为5天

本报讯(记者 刘希阳)记者从哈尔滨铁路局获悉,为进一步落实疫情防控措施,配合各地政府疫情防控工作,中国国家铁路集团有限公司决定自2022年4月7日起,铁路客票预售期临时调整为5天(含当天),恢复时间另行通知。